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КОНТРОЛЬ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ: ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ 

ВДОСКОНАЛЕННЯ 
 

Основні засоби відіграють вагому роль у діяльності підприємств та 
організацій. Від ефективності їх використання значною мірою залежить кінцевий 
результат діяльності підприємства.  

Основні засоби є матеріальною основою підприємницької діяльності, вони 
визначають виробничий потенціал будь-якого підприємства. Тому перевірка їх 
збереження та ефективності використання є важливими ланками контролю 
діяльності суб’єкта господарювання [1]. 

Метою контролю основних засобів виступає якість технічного забезпечення 
досягнення організацією своїх цілей. Ключові завдання внутрішнього контролю 
основних засобів корелюються із завданнями зовнішнього аудиту. Оскільки 
незалежний щорічний аудит обов’язковий не для всіх великих і середніх 
підприємств, то з метою організації ефективної системи внутрішнього контролю 
доречним буде запровадження внутрішнього аудиту [2]. 

Вагомий внесок у розвиток теоретичних засад і методичних підходів щодо 
вирішення проблем і методики обліку, порядку оцінки і контролю ефективності 
використання основних засобів на підприємствах України, внесли такі відомі 
вчені, як: Білуха М.Т., Бутинець Ф.Ф., Завгородній В.П., Линник В.Г., 
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Кужельний В.М., Палій В.Ф., Олійчук М.Ф., Сопко В.В., Сук Л.К. та ін. У 
переважній більшості цих підручників приділена увага аспектам контролю 
основних засобів. 

Контроль за використанням основних засобів полягає в розробці системи 
заходів, спрямованих на підвищення коефіцієнтів рентабельності і виробничої 
віддачі основних засобів. На основі контрольної інформації визначаються резерви 
ефективного використання основних засобів – зниження потреб в них за рахунок 
підвищення коефіцієнтів їхнього використання в часі і потужності, оскільки між 
цими двома показниками існує зворотна залежність.  

Критеріями ефективності використання основних засобів є: рентабельність 
(відношення суми прибутку до середньої вартості основних засобів) та 
фондовіддача (відношення обсягу зробленої або реалізованої продукції до 
середньої вартості основних засобів). Звідси ефективність використання основних 
засобів є важливим фактором оптимізації собівартості продукції, що впливає на 
фінансовий результат діяльності підприємства [3]. 

Саме тому, контроль за ефективним використанням основних засобів можна 
розглядати як заходи щодо скорочення потреби в обсязі їхнього фінансування і 
підвищення темпів економічного розвитку підприємства за рахунок раціонального 
використання власних фінансових ресурсів. 

До кола проблем, які негативно впливають на розвиток процесів 
удосконалення контролю основних засобів можна віднести: нераціональне 
вдосконалення системи амортизації; похибки у інформативності первинних 
документів з обліку основних засобів; низький рівень інформаційного 
забезпечення управління матеріально-технічною базою, що представлено на 
підприємстві системою обліку, аналізу, аудиторського контролю; проблеми 
аналізу ефективності використання основних засобів і можливості її 
прогнозування тощо. 

Наявність даних проблем обумовлюють створення ефективної системи 
внутрішнього контролю необоротних активів, яка включає: аналіз 
основних підприємства за минулий період; аналіз структури та стану необоротних 
активів; контроль за формуванням амортизаційної політики підприємства; 
контроль за своєчасним оновленням основних засобів підприємства; контроль за 
використанням основних засобів підприємства; внутрішній контроль 
використання основних засобів [4].  

Основні засоби суттєво впливають на діяльність підприємства в цілому, тому 
контроль за станом їх збереження, наявності та ефективності використання 
повинен бути ретельним, повним, достовірним, обґрунтованим та відповідати 
чинному законодавству. Ефективна політика внутрішнього контролю та ряд 
заходів, спрямованих на покращення процесу контролю дасть змогу удосконалити 
організацію та методику контролю основних засобів, підвищити їх 
інформативність і прогнозувати ефективність їх використання на підприємстві. 
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РОЗВИТОК ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНИХ ПІДХОДІВ 
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ПІДПРИЄМСТВ 

 
В умовах посилення конкурентної боротьби, які супроводжуються 

підвищенням ризику та невизначеності, розвиток управлінських технологій 
орієнтує бізнес на процеси довгострокового планування та визначення основних 
напрямів розвитку, які забезпечують високий рівень рентабельності діяльності 
будь-якого суб’єкта господарювання. Особливо актуальні питання підвищення 
ефективності функціонування для підприємств вітчизняної промисловості, 
зокрема машинобудування як стратегічно важливої галузі, яка сприяє зростанню 
добробуту країни і забезпечує високий відсоток зайнятості населення. 

Прискорення швидкості прийняття управлінських рішень, як відповідь на 
зміни зовнішнього бізнес-середовища; необхідність урахування взаємозв'язку між 
оперативною та стратегічною діяльністю підприємств обумовлюють підвищення 
ролі та значимості обліково-аналітично інформації стратегічного управлінського 
обліку. Стратегічний управлінський облік надає можливість: інформаційного 
забезпечення розробки кількох варіантів стратегії розвитку підприємства для 
вибору найбільш оптимальної з них; здійснення інформаційно-аналітичної 
підтримки оцінки досягнення оперативних і стратегічних цілей, фінансового стану 
та виробничого потенціалу підприємства; інтеграції прогнозних, планових, 
нормативних і фактичних інформаційно-аналітичних даних щодо фінансово-
виробничої діяльності з метою забезпечення стратегічного управління 
підприємством; обліку факторів зовнішнього середовища, капіталу, прибутковості, 




